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A németországi, szorosabban szászországi Zwickau városának neve 

Magyarországon is sokat mond az autót szerető embereknek, az idő 
múlásával megszépülő emlékű Trabant okán.
Az endékás időkben itt gyártották a nálunk is valóban közkedvelt, sokak által 
évekig várt „papír Jaguárt”. Nem kevesen voltak, akik Európát végigjárták és 
nyugaton sokan kérdezték őszinte kíváncsisággal, hogy sikerült ilyen érdekes 
autót otthon építeni…
A hajdani KTMF diákcsoportjai nyaranta termelési gyakorlaton dolgoztak a 
Trabant gyárban, több műszakban is. Például a karosszéria műanyagpaplan 
sütésénél, vagy a motorszereldében. 
Zwickau városában az autóépítés August Horch nevéhez kötődően, ennél 
sokkal régebbre nyúlik vissza. 1904-ben telepedett le Zwickauban, és 
vállalatot alapított, A Horch and Cie. Motorwagen-Werk A G. néven.
Vállalatán belül problémák adódtak és Horch elhagyta a gyárat, mindent 
elölről kellett kezdenie. Új nevet kellett keresnie. Horch nevének (mely 
annyit jelent: figyelj!) latin változatát, az audi szót választották, az új gyár 
neve Audi Automobil-Werk G.m.b.H. lett. 
A Trabantot a VEB Sachsenring vállalatcsoport a volt Horch üzem területén, 
épületeiben gyártották. 





Már 1975-ben felvetődött, hogy a zwickaui autóipar történetét a városban 

múzeum őrizze. A terv akkor csak erős szándék maradt. 1988-ban egy 
használaton kívüli ebédlő épületben a VEB Sachsenring állandó autókiállítást
nyitott. Először mindössze 14 járművet állítottak ki, Horch, DKW és más Zwickau
IFA-járművek, mint például a P 50, P 70 és P 240 "Sachsenring".
A város és az Audi AG összefogott, 2000. decemberében egyenlő 
tulajdonosként alapították meg az August Horch Múzeumot. 2002-ben 
kezdődött a kiterjedt felújítás és 2004 szeptemberében az Automobile Múzeum 
megnyílt  az újonnan kialakított kiállítási épületekben, az egykori Audi 
üzemben. A helyreállítást az  Audi AG nagylelkű adománya és a szövetségi és 
állami támogatás tette lehetővé. 
A múzeum igen jelentős állandó kiállítása mellett időszakos kiállításokat is 
rendez. 2017-ben múzeumbővítésre is sor kerül, ahol többek között bemutatják 
a Trabant karosszéria gyártástechnológiáját.

A kiállítás képeit 2013. augusztusában készítettem.  
A múzeumsétát több részletben adjuk közre.

Kellemes időtöltést kívánok!
Dr. Nagyszokolyai Iván 



















































































































































































































































































Vége
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